

**ROMÂNIA**



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE**  
**INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL OLT**

Nr. 24.708/24.04.2024

**Proces-verbal**  
**al ședinței Comisiei Județene de Dialog Social Olt**  
**din data de 24 aprilie 2024**

Comisia Județeană de Dialog Social Olt s-a întrunit în ședință în data de 24 aprilie 2024, ora 10.00. La ședință au participat 15 din cei 19 membri ai comisiei și anume:

***Din partea administrației:***

- Instituția Prefectului-Județul Olt,
- Consiliul Județean Olt,
- Inspectoratul Școlar Județean Olt,
- Administrația Județeană a Finanțelor Publice Olt,
- Inspectoratul Teritorial de Muncă Olt,
- Casa Județeană de Pensii Olt,
- Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Olt,
- Direcția de Sănătate Publică Olt,
- Agenția pentru Protecția Mediului Olt,
- Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Olt.

***Din partea patronatelor și sindicatelor:***

- Conferența Națională Sindicală „Cartel ALFA”,
- C.N.S.L.R. – FRĂȚIA,
- Confederația Sindicatelor Democratice din România - C.S.D.R.
- Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România- CNIPMMR

**Au lipsit:**

- Blocul Național Sindicală ,B.N.S.
- Confederația Sindicală Națională MERIDIAN,
- Confederația Patronală – CONCORDIA,

Ședința a fost condusă de domnul prefect Ștefan Nicolae.

Domnul prefect a declarat deschise lucrările ședinței Comisiei Județene de Dialog Social Olt și a prezentat ordinea de zi:

1. **”Acțiuni întreprinse de Inspectoratul Școlar Județean Olt în vederea corelării cerinței pieței muncii cu oferta educațională a unităților de învățământ din Î.P.T. (învățământul profesional și tehnic) din județul Olt”.**

Prezintă: Inspector școlar general – Inspectoratul Școlar Județean Olt

**2. Diverse**

Nu au fost propuneri pentru suplimentarea ordinii de zi, aceasta a fost supusă la vot și aprobată în unanimitate.

Domnul prefect a dat cuvântul doamnei Pirnă Mihaela - inspector școlar general adjunct pentru a prezenta materialul privind „ **Acțiuni întreprinse de Inspectoratul Școlar Județean Olt în vederea corelării cerinței pieței muncii cu oferta educațională a unităților de învățământ din Î.P.T. (învățământul profesional și tehnic) din județul Olt**”.

După prezentarea materialului, domnul prefect a felicitat Inspectoratul Școlar Județean Olt pentru organizarea Olimpiadei Naționale Școlare la Limba Română și a rugat participanții să adreseze întrebări legate de materialul prezentat. Nu au fost întrebări.

Domnul prefect a cerut doamnei inspector școlar general-adjunct informații cu privire la modul în care instituția verifică rata de inserție a elevilor absolvenți ai acestor școli profesionale și tehnice.

Doamna Pirnă a menționat că este greu de verificat acest indicator, dar fiecare liceu tehnologic pentru obținerea unei noi acreditări ARACIS trebuie să raporteze și acest indicator, dar și prin sondaje pe rețele de socializare ale diriginților cu elevii care au terminat cursurile. Elevii au venit să își ridice diplomele de absolvire și s-au angajat. Activitatea „Săptămâna meseriilor„ a fost un real succes.

Sunt unități de învățământ profesional sau tehnic care au obținut finanțare externă prin PNRR pentru modernizarea procesului educațional. De asemenea, sunt operatori economici care finanțează procesul educațional, în schimbul efectuării practicii, dar și ocupării, de către absolvenți, a unor joburi pentru care trebuie o pregătire specifică. Cea mai mare rată de inserție este la P.S. Aurelian din municipiul Slatina. Sunt rate de inserție de peste 80%.

Domnul prefect a menționat că, la nivel național, este o lipsă acută de tehnicieni veterinari, dar și de alte meserii ca, de exemplu, vopsitori auto sau mecanici agricoli. Sunt agenți economici care organizează diverse cursuri.

Domnul Cîtu a informat că statul sprijină, prin acordarea multor facilități, angajarea acestor absolvenți, acordând și ajutoare financiare pentru plata salariilor acestora pentru un an de zile. Angajatorii vin cu tinerii, facilitățile fiind atât pentru angajatori cât și pentru noii angajați. Tot în acest sens, periodic AJOFM Olt organizează burse ale locurilor de muncă. Sunt și proiecte europene pentru angajatorii care angajează tineri. Tinerii primesc prime de instalare și li se decontează transportul.

Domnul prefect a menționat că sunt firme mari care angajează tineri, îi țin un an și jumătate, cât prevede legea, și apoi îi dau afară și angajează alți tineri pentru a primi această subvenție. În continuare este o mare problemă a lipsei forței de muncă.

Domnul Cîtu a informat că în fiecare toamnă la nivelul județului Olt se organizează burse ale locurilor de muncă pentru tineri, unde tinerii absolvenți își pot găsi un loc de muncă conform pregătirii. Este o colaborare foarte bună între A.J.O.F.M. Olt și I.S.J. Olt în ceea ce privește instruirea tinerilor din anii terminali.

Reprezentantul Confederației Naționale Sindicale ”Cartel Alfa” a menționat că a fost o mare greșeală desființarea, în urmă cu peste 15 ani, a școlilor profesionale și a apreciat eforturile I.S.J. Olt pentru implementarea învățământului dual din ultimii 5 ani. Cu toate că rata șomajului în România este foarte mică, se importă forță de muncă din Thailanda, Pakistan sau Filipine, ceea ce înseamnă că lucrurile nu sunt corelate în acest domeniu. Este lipsă de șoferi, de personal în domeniul HORECA, dar și în alte domenii. Întrebarea care apare este de ce este acest deficit de forță de muncă în condițiile în care sunt, în continuare, șomeri, o explicație fiind că nu toți tinerii absolvenți sunt angajați. O altă explicație ar fi influența părinților în orientarea profesională a copiilor lor, fără a ține cont de aptitudinile, calitățile acestora. S-a menționat că anul trecut nu au fost medii sub 5 la adminterea în liceele teroretice.

Doamna Pirnă a menționat că anual numărul de clase de învățământ teoretic scade cu una-două clase, iar numărul de clase de învățământ dual crește. Toate liceele tehnologice organizează Ziua porților deschise, în care elevii pot vedea cum se desfășoară activitatea în cadrul învățământul tehnic. Lucrurile se schimbă în bine, dar este nevoie de timp pentru creșterea numărului de elevi care optează pentru învățământul dual, dar și pentru creșterea calității actului de învățământ.

Explicația pentru exodul forței de muncă în alte țări ale Uniunii Europene o reprezintă salariul mult mai atractiv.

Domnul prefect a menționat că învățământul din România din perioada anilor 80 era mult mai bun, mai performant, copiii beneficiind de mult mai multe informații.

La punctul Diverse, reprezentantul Cartel Alfa, domnul Ioțu a cerut transparentizarea noii legi a salarizării personalului din sectorul bugetar. Reprezentanții sindicatelor nu cunosc care sunt prevederile



proiectului legii salarizării, în condițiile în care se dorește creșterea salariului minim la nivelul U.E. S-a specificat că nu se cunoaște data de la care urmează să fie implementat salariul minim. Sindicaliștii sunt de acord cu taxarea progresivă și scăderea presiunii pe IMM-uri, astfel încât taxarea acestora să scadă de la 42-45% la 30%, cât este la nivelul UE.

Domnul prefect a menționat că, în prezent, sunt multe solicitări de forță de muncă, dar sunt din ce în ce mai multe persoane care preferă să primească ajutoare de la stat decât să obțină venituri din activități economice. Acest lucru afectează grav societatea românească, încurajând astfel nemunca. În acest sens, trebuie luate decizii urgente.

Nu au mai fost alte întrebări, ședința Comisiei de Dialog Social s-a încheiat, fiind întocmit prezentul proces-verbal.

În încheiere domnul prefect mulțumește tuturor participanților pentru prezență.

#### **PARTICIPANȚI:**

Instituția Prefectului-Județul Olt, Prefect Ștefan Nicolae

V

Instituția Prefectului-Județul Olt, Subprefect Cosmin Floreanu

\_\_\_\_\_

Instituția Prefectului-Județul Olt, Subprefect Ana – Maria Ciaușu

\_\_\_\_\_

Consiliul Județean Olt

\_\_\_\_\_

Administrația Județeană a Finanțelor Publice Olt, director Cosmin Nicolae Mezdrea

\_\_\_\_\_

Inspectoratul Teritorial de Muncă Olt, Inspector-șef Constantin Cristian Ungureanu

\_\_\_\_\_

Casa Județeană de Pensii Olt, director executiv Iulian Smarandache

\_\_\_\_\_

A.J.O.F.M. Olt, director executiv Constantin Cîtu

\_\_\_\_\_

Direcția de Sănătate Publică Olt, director executiv Ioniță Elena

\_\_\_\_\_

Agencia pentru Protecția Mediului Olt, director Gheorghe Neacșa

\_\_\_\_\_

Agencia Județeană pt. Plăți și Inspecție Socială Olt, director executiv Elena Daniela Matei

\_\_\_\_\_

I.Ș.J. Olt, Inspector Școlar general Ion Adrian Bărbulete

\_\_\_\_\_

Confederatia Națională Sindicală „Cartel ALFA,,

\_\_\_\_\_

C.N.S.L.R. – FRĂȚIA,

\_\_\_\_\_

Confederația Sindicatelor Democratice din România - C.S.D.R.

\_\_\_\_\_

Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România- CNIPMMR

\_\_\_\_\_